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A fekete berak
A fekete barakok lakóinak 

élete nem először foglalkoztat­
ja Debrecen közvéleményét. A 
nyomornak ez a leírhatatlan 
borzalmu fészke máskor is pro­
vokált inár beavatkozást, de a 
jótékony intézmények és egye­
sületek fáradozása ellenére is 
megmaradt annak, aminek meg­
rendítő szavakban lefestette 
ma Radó Rezső dr. a jog- és 
pénzügyi bizottság tagjai előtt,
A borzalom, a nyomor tanyája 
a fekete barak és nekünk nem 
kell magyarázni, hogy milyen 
könnyű ezen a tanyán gyöke­
iét verni a biimick. hiszen édes 
testvérek, együtt járnak min 
dig: bűn és nyomor.

Teljesen megértjük tehát és 
méltányoljuk a bizottság tag­
jainak meghatottságát, méltá­
nyoljuk áldozatkészségüket is 
mert hiszen igen sok szivet 
inegkeményitett ma a reánk 
következett gazdasági megpró­
báltatás. az alamizsna szinte 
láthatatlanul véknyan csordogál 
a nyomorba jutottak soha ilyen 
üres tarisznyájába és igazan 
ritka az a társaság, amelyben 
percek alatt összegyűl a nyo­
mor sújtottjai számára egymil­
lió. Tisztelet a bizottságnak, 
hogy ilvfeu tárt szívre talált 
nála a panasz s hogy azonna 
kész társadalmi akció megindí­
tására.

Mindezek előrebocsátása 
után nem veheti rósz néven a 
bizottság, ha rámutatunk egv 
len pontra, ahol hibát látunk. 
Nem társadalmi akció s hem 
a hatóságnak az akcióba be 
avatkozása az alkalmas eszköz 
a fekete barak és a város terü­
letén még egész bizonyosan le 
tező számos fekete barak nyo 
mordnak enyhítésére, vagx 
épen megszüntetésére. Hiszen, 
amint elmondtuk, épen a feke 
te baraknál mondott már csődöt 
nem egv társadalmi akció, ez a 
nyomortanya bizonyította be,,] 
hogy ez a kérdés társadalmi 
utón nem rendezhető. Nagyobb 
anyagi ereiével, köteles áldo­
zatkészséggel a városnak kell 
itt beavatkozni, a hatóságok­
nak kell helyes szociális politi­
kával megszüntetni a nvomorh 
amely fekete havakhoz hasonló 
borzalmakat szült Debrecen­
ben.

Nem akarunk most szociál­
politikái programot adni, nem 
akarjuk a kislakásépités fontos­
ságát hangsúlyozni, amit épen 
a barakok példája illusztrál. 
Mindezek a mostani tél nyomo­
rának tanulságai után a jövő 
év feladatai lesznek. Most ar 
ról van szó, hogv hatósági, jó­
tékony intézkedésekkel enyhít 
sék a nyomort, arról, hogy

azokat, akiknek erkölcsi, vagy 
testi épsége veszélyben forog, 
dcmeljék a barak tömegiaká- 
sának mérgező levegőiéből és 
emberi környezetben, emberi 
viszonyok között helyezzék el. 
Fenéikül hiábavaló a bizottság 
tagjainak jótékonysága, mert 
ezt a teladatot társadalmi ak­
ció nem végezheti el. Mozdul­

jon meg a társadalom, de ettől 
függetlenül a hatóság is és 
igyekezzék menteni a nyomor 
veszélyeinek kitett lelkeket és 
a testet is, amely ugyan ha­
landó, de két karjával az 
országot építő, vagyont gyűjtő 
munka egv-egy atomját elvé­
gezheti s a nyolcmillió magyar 
egyikének teste. ,

Javasolja a város bankvásárlását 
a jog- és pénzügyi bizottság

Bőven ismertettük tegnap j 
Ma goss György dr. polgár- 
mester tervéi, hogy a város 
veg.ve meg a Takarék és Hitel- 
intézet részvényeinek többségét. 
hogy ezzel megszerezze u ren­
delkezési logot a bankban, a 
hol központosítani akarják a 
vállalatok pénzkezelését es ve­
zetését.

Az erre vonatkozó_viö'eries". - 
tési Ar.v Laios főszámvevő is­
mertette csütörtökön a jog- és 
pénzügyi bizottság illésén. Kö­
zölte. hogv

bank összes vagyona 
2664 millió korona.

ami azt jelenti, hogv egv rész­
vény árának 70.000 koronának 
kell lennie, amit azonban a vá­
ros 50.000 koronában állanitott 
meg. Ismertette a tárgyalásra 
vonatkozó összes iratokat.

Trennet Jenő dr. kérdésére, 
hogv ai. alkalmazottak jogvi­
szonyának két désóben van-e 
valami irányelv, nehogy drá­
gán vásároljuk meg a bankot 
— Arv Laios ismertette az ed 
dig történt megállapításokat.

A bizottság egyhangúan ki-

Í mondta, hogv a Takarék és Hí 
telintezet részvényei többségé­
nek megvételét a közgyűlésnek 
iavasolia.

claususról vallott
a.

a numerus
felfogásában követte a

Bethlen nyilatkozott a numerus claustisról — Heoymegi Kiss 
Pál: A fajvédők felé sodródott a miniszterelnök - Sándor 
Pál, Vázsonyi, Hegymegl Kiss Pál, Fábián Béla ostroma 

a numerus clausus ellen
Budapesti tudósítónk jelenti:
A nemzetgyűlés mai ülésén az m- 

demnitás első szónoka.
Sándor Pál volt. aki a numerus 

lausnssal foglalkozva kijelentette,
1 ,EV

grói Klebelsberg a liberális éta 
alatt n legliberállsabb volt s ha 
Tisza István élne, nem merészelt 
volna úgy beszélni, mint tegnap.
Köri-Szabó eljárása, hogv a zsidó 

rabbinak reverzálist adott, melv sze­
rint a numerus clausussal szembehe­
lyezkedik s ezzel ellentétesen iar eh 
politikai szempontból csak megvetést 
érdemel. Az angol és francia zsidók 
nem kizárólag a mi érdekünkben tet­
tek lépéseket. De mi már egv evvel 
ezelőtt kikértük magunknak az ide 
gén beavatkozást.

Csodálkozva hallottam. hogv a 
kultusz,miniszter ur tegnap bevonta i 
bolsevlzmus szálait is Indokolásába. 

Negyvenhét zsidót végeztek ki a 
bolsevisták.

Mi a különbség a bolsevista dikta­
túra és Eckhardték diktatúrája ko­
zott?

Rímet Rezső: Mindkettő ugyanaz, 
éretlen tacskók diktatúrája.

Sándor Pál: Amikor Ferenc József 
még király volt. akkor sem éreztük 
azt az irtózatos nyomást, amelyet 
most érzünk, néhány ember miatt, hs 
miért lehet a diktatúrát büntetlenül 
hangoztatni, anélkül. hoKV az illető 
kezére ütnének? Volt idő. amikor 
grói Teleki Pál miniszterelnök kije­
lentette. hogv a zsidók Is magyarok, 
most azután Klebelsberg miniszter ur 
az ellenkezőiét mond la.

Vagy a volt miniszterelnök ur 
hazudott, v agy a miniszter ur.

(Nagy zaj.) Elhiszi-e komolyan Kle­
belsberg. hogv a numerus clausus a 
zsidóságot védelmezi? A parlament 
szégyene, hogv ezért tapsokat lehet 
kacni. , ,

Tisztában vagyunk azzal, hogv a 
miniszterelnök to.iástáncot Jár. hogy 
a háta mögött kamariUa áll. A nu 
ments clausus most nem a íőkérdés 
a fajvédők részéről. A főkérdés az. 
hogyan tudiák az önök sorait meg­
bontani olyan érdekből, amely nem 
az ország érdeke. Gondolják meg 
az.t. hogv a magvar pénz ne jusson 
a ztoti sorsára.

A
Rupet t Rezsi).

numerus clausus szociálpolitikai
indokolása egészen nevetséges. A 
pénzügyi politika bűne. hogv a kö­
zéposztályt a tőzsdére csalták és a 
mikor bekövetkezett a válság, nyu 
godtan nézték ennek a nemzetícntni- 
tó osztálynak az anyagi romlását 
Vass József miniszter maga mondta. 
1921 tavaszán, hogv a magvar or 
szágutakon nem lehetett biztonságban 
tárni. Ma is ez a helyzet, mert a 
míg numerus clausus van. addig a 
magyar országutak biztonsága nincs 
heh reállitva.

Nem bírom el, hagy a keresztény 
magyar Illákat ne engedjenek be 
az egyetemre, ha tanulni akarnak.
Az önök rendszere a kereszténysé­

get veszélyezteti, ezért a legélesebb 
harcot kell ez ellen folytatni. Amíg 
valamennyien azt érezzük, hogv a 
inig a kormány egv kalandoréban«'

fogságában van. addig ne beszéljünk 
egészséges gazdasági konszolidáció­
ról. Az Indemnitást nem fogadja el.

Szili Bálint: Miért kell énen a 
szent karácsonyi hetekben olyan kí­
méletlenül forszírozni az adóbehaj­
tást? Panaszt emel a sulvos közter­
hek miatt, a közmunkaváltság miatt, 
a sulvos útadók miatt. Az indemni- 
tást elfogadja.

Óriási lárma tor ki erre a balol­
dalon: . ,. ,— Meggyőződésük ellenen’ támo­
gatták a kormányt.

Vázsonyi Vilmos emelkedett ez­
után szólásra. A magvar zsidóság 
nem gyávaságból hozta azt a hatá­
rozatot. hogv a numeius clausus el­
törlését nem kéri külföldi beavatko­
zással. hanem azért, mert felekezei 
szerint nolgár és nolgár közt senki 
különbséget nem tehet Ml. zsidóval- 
lásu magvarok.

a magyar szabadelvüségnek és a 
magyar demokráciának erősödé­
sét:“. várjuk azt, hogy a ml sé

,-elmeink orvosoltassaaak.
:;z a ml határozatunk annak a 

mélységes hazafias érzésnek a követ­
kezménye, amely a zsidó vallasu ma- 
cvar polgárokat jellemezte már a 
szabadságharcban is és Jellemzi ma 
is. az elszakított területeken is. 

a zsidóság törvényeink szerint 
sohasem volt uépfal, vagy nem­
zet ség, hanem mindig vallási ki 

sebbség.
A kultuszminiszter aztán {Jeniben 

a zsidóság ellen használta fel a zsi­
dóság határozatát. Nem iár el igaz­
ságosan a kultuszminiszter. _ hogv 
,vökké a bolsevlzmus szellemét idé­

zi a numerus clausus igazolásara.
Azok a zsidók, akik a bolsevizmus- 
ban tevékeny szerepet látszottak.
Több hagyták cl hifiiket, mielőtt a 

nemzeti társadalomtól elváltak volna 
a bolsevisták az akasztásban sem 
tettek különbséget keresztény és _zsi­
dó közt. Néhány évvel ezelőtt még

Klebelsberg is íáló sebnek mondta 
a numerus clausust.

Ma már nem lehet arra hivatkozni, 
hogy az egyetemi Hiúság nem tűn 

törvénv eltörlését. A faivédők ün­
neplése a lessulvosabb vád a kul­
tuszminiszter ellen. A kormánynak 
végre le kell vetnie az álarcot.

Amíg Klebelsberg a Bethlen- 
kablnetben van, addig késteg- 
teleit, hogy a miniszterelnök he 
Ivesli a kultuszminiszter minden 

tettét.
Szeretnénk tudni végre, mi va­

gyunk. fai, felekezet vagy nemzeti- 
.ég? De abban senki sem fog meg­
akadályozni. hogv magyaroknak Vali­
ink magunkat. (Nagy taps és ellen­
zés a baloldalon.)

Vázsonyi Vilmos után
Bethlen István grói miniszterelnök

szólott. Négy éve azon dolgozunk, 
hogv* ebben a kérdésben kibékülés' s 
közeledést létesítsünk. Nem rabunk 
múlott és a lövőben sem raitunk fog 
múlni, hogy ez a kibékülés és köze­
ledés nem sikerül. Itt olyan sebek 

nnak. melyeknek folvtotlos piszka- 
lása nem érdeke a nemzetnek. Az az 
érdke a nemzetnek, hogy fátvolt 
borítsunk a múltra, azokra a sebek­
re. amclvek ucv az egyik, mint a 
másik oldalon sajnálatosak.

Arra a kérdésre, hogy néniaj-e a 
zsidóság, azt mondhatom, hogv 

az a törvény, amely a numerus 
claususról szóló népiainak. Illetve 
nemzetiségnek deklarálta a zsi­

dóságot.
Ebben, azt hiszem, semmi kétség 

nem lehet. Ez azonban nem jelenti 
természetesen azt. hogy ez volna a 
kormány álláspontja. Azokat a zsi­
dókat akik a nemzettel azonosítót­

ól
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iák maciikat, akik kitartottak ós M- 
lartanak lóban és rosszban. ^cents 
azokat a zsidókat zsidovallasu ma­
gyaroknak tartom.

Ellenben vannak elvan zsidók is. 
akik önmacukaf deklarállak neprai- 
nak, akik ma sem azunositiak maxii­
kat a nemzettel. ....

Az iiitök ezután a/ uk-st uloiaia 
rdiüxxesz tette.

Szünet után

tlegymegi Kiss Pál szólalt lel.
A keresztény morál szempontjából 

nem Mt volna szabad a tanszabad­
ság kérdését úgy felfogni, mint a kul­
tuszminiszter tette. Sajnálja, hogy a 
numerus clausus kérdésében v állott 
felfogásában a kultuszminisztert kö­
vette maga a miniszterelnök is. mert 
eddig azt hitték az ellenzéken, hog> 
a kultuszminiszter egyedüli hive a 
numerus clausus fentartásának.

A miniszterelnök mai beszédéből 
azt látja, hogy bizonyos mértékig 

a tájvédelem felé sodródóit.
A választójogi törvény h.anyós, 

mellőzte a titkosságot. A kormány 
leplezett diktatúrát gyakorol. A par­
lamentarizmus süllyedése, hogy ülé­
seken alig néhány képviselő vesz 
vészt. Ennek oka a titkos választó­
jog hiánya. A Pctrichevich-ho vátli 
ügyben vizsgálatot követel és ha Pet- 
vichevich-Horváth ártatlannak bizo­
nyul, meg kell torolni a vádaskodást. 

Az iiidemiiitást nem fogadia el. 
Patacsy Dénes: A numerls klausuu 

kérdésében a kultuszminiszter áliás- 
ioglaiását vallja, aki (jeniben a ke­
resztény magyar lélek szellemében 
nyilatkozott meg.

Fábián Béla adatokkal bizonylt­
ja, hogy a zsidóság mennyit szenve­
dett a kommün alatt.

Amíg numerus clausus van, addig 
nem tehet elfelejteni a múltat.

ha nem lett volna, sokkal nagyobb 
eredményeket éri volna el a kor­
mány a külföldön. Az indémnitast 
nem fogadja el.

Ülés vége 6 órakor

de nem kemény kartonlapra húzott — 
levelezőlap puhasága és hasonló célra 
még nem használt arckép melléke­
lendő. ,, , .

Amateur és teljes alakot a ázom 
fényképek nem fogadtatnak el

■X nyugdíjasokat különösen figyel­
ni ezt etl az üzletvezetőség, hogy iga- 
zolváyaik kiá.liiását minél előbb ké­
relmezzék. ne hogy a munkatorlódás 
következtében igazolványaikat ké­
sedelmesen kapják.

„Rosszakarat nyilvánul meg a kultusz­
minisztériumban Debrecennel szemben'

A református egyházkerület köz­
gyűlésén, amkor Baltazár Dezső dr. 
püspök évi jelentését terjesztett; elő, 
élből szomorú megdöbbenéssel vette 
tudomásul mindenki, hogy Debrecen­
nel szemben a kultuszminisztérium 
antipátiával viseltetik és Debrec-n 
fontos kulturális ügyel nem részesül­
nek abban a figyelemben, amelyben 
részesülőtök kellene. A püspöknek ez 
a megállapítása akkor az egyet m
építésével kapcsolatban történt.

Most azután ezt a szomorít meg­
állapítást kellett tennie Debrecen vá­
ros tanácsának is, nem ugyan az 
egyetem, hanem egy másik iskolai 
ügy nyomán.

A pallagi iskolához a tanfelügyelő 
már régebben hozzájárulást kért 
Debrecen városától. A tanács
ennek a kérésnek teljesítését

megtagadta.

A köztisztviselők vasúti 
igazolványai

A MÁV. üzletvezetősége közli, hogy 
a köztisztviselői arcképes igazolvá­
nyok (úgy a •családfőké, ni.nt az ösz- 
szes családtagoké) az 192ó. évre uj 
mintájú igazolványokkal lesznek ki­
cserélve.

Az erre vonatkozó munkaiatok de­
cember 20-án kezdődnek meg és feb­
ruár 28-lk tartanak, amely időig az 
1925. évre, érvényes arcképes igazol­
ványok használhatók.

Az igény jogosultság továbbra is 
ugyanaz marad, kivétel csak a csa­
ládtagoknál (feleség és gyermekek) 
van, akiknek igénviogosultsága a 
családi pótlék élvezetétől van függővé 
téve. Mindazok a családtagok tehát, 
akik után a, családfő családi pótlékot 
nem kap, jövőben utazási kedvez­
ményt sem kaphat.

Az uj kiállítású arcképes igazolvá­
nyok 1926. január 1-től lesznek érvé­
nyesek.

Az arcképes igazolványok kérelme­
zésének módozatai változatlanok.

A tényleges tisztviselők és család­
tagjaik igény jogosultságát hivatali 
ielsőbbségük, a polgá'i nyugdíjasok 
és családtagjaik igén viogosultságáy a 
nyugdíjellátásokat folyósító számfejtő 
számvevőség igazolja.

A nyugdíjasoknak a jövőben tehat 
a közigazgatási hatóságoknál nem 
kell az Igényjogosu 11sáisftikat igazol­
tatni.

A MÁV-nak fizetendő 238.000 ko­
rona téritménv jegyzékbe vételének 
elismerését úgy a tényleges, mint a 
nyugdíjas alkalmazottaknál íz illeté­
kes számvevőség igazolja a kérvé­
nyen. vagy kimutatáson,

A nem állami alkalmazottak úgy 
mint az elmúlt évben is, a tér it meny 
befizetését az erre a célra szolgáló 
csekk elismervény beküldésével tar­
toznak igazolni.

Kiállítási Illeték fejében a folya­
modványokhoz minden egyes arcké­
pes igazolványért 20,000 korona ér 
tékii m. kir. postabélyeg', valamint az. 
igazolvány kiállításához egy az lilább 
klóból származó b és fél—10 és let 
;m nagyságú, látható légy alakú —

ama törvényes alapon, hogy ez az 
iskola nem tartozik ama tanyai isko­
lák közé. amelyeknek fenlartásáról a 
városnak kell gondoskodnia.

Most azután a tanfelügyelő megis­
mételte ezt a kérését s azzal okolta 
azt meg, hogy ez iskolába nemcsak 
a pakagpusztai gyerekek járnak, ha­
nem a város szomszédos birtokairól 
való gyermekek is. A városi tanács 
csütörtökön tartott ülésén lOgla kozott 
ezzel a kévéssé), de azt most sem 
teljesített, és ientavtotta e'őbb hozott 
határozatát. Hangsúlyozta a tanács, 
hogy a kultuszminiszter a mostani

. költségvetésben éppen erre u célra 
j kapott 2 és fél millió aranykoronát.

Nagykőrösnek adott a miniszter 
egy inilUáidot hangzott el az első 
közbeszólás.

Igen, másnak ad a miniszter, de 
Debrecennek nem.

Határozottan salam rosszaka­
rat nyilatkozik meg Debrecennek 
minden dolgával szemben a kul­

tuszminisztériumban
hallatszott most már a szomorú 

megállapítás.
így emlékezik meg, sajnos Ui 

kénytelen megemlékezni Debrecen 
város tanácsa, az iskolák városának, 
az egyetemi városunk tanácsa a köz- 
oktatásügyek . miniszteréről, aki azon­
ban — sajnos egyben a numerus 
claususak is dédelgető atyja és a kül­
földön hős védelmezője, ékes szószó­
lója.

A kultuszminisztériumnak Debrecen 
városával szemben követett eljárása 
a délután tartott jog- és pénzügyi bi­
zottsági ülésen is szóba került, ami­
kor Csűrös Ferenc dr. kultuszminisz­
ter értesítette a várost, hogy a gaz­
dasági iskola kibővítésére rém ad 
semmit. 1

A polgármester megjegyezte, hogy 
értesülése szerint

más városnak adott nagyobb ősz 
szeget a miniszter, 

csak Deb ecen nem kap semmit. 
Freund .lenő dr. megjegyezte: Ben.

Minket nagyon szeret.

Firenzében elfogták Lambing Jánost, 
a milliárdos sikkasztó gazdászati előadót
Mégy Debrecenbe irt levele alapján nyomozták ki a tartóz- 

ö? kodási helyét

váratlan rovancsolássat szemben.
A nagy apparátussal megindult 

nyomozás során sikerült megállapí­
tani, hogy Lambing délelőtt fél II 
órakor két. munkás külsejű ember 
társaságában" végig ment a Füvész 
keit uccáti és féltizenkettőkor a csa­
póként megállónál jegyet váltott 
Nyíregyháza felér. Heteikig hiába haj­
szolták,- scfróV.sepi tudtak Lambing 
nyomára Néhány hónap múl­
va azonban

Lambing élefieJt adott magáról és 
levelet irt román megszállt terü­

letről egyik barátjának.
hogy ő nem sikkasztott, csak azt a 
pénzt vette vissza az államtól, amit 
annak idején hadikölcsönbc fektetett 
•és nem kapott vissza, A levél a nyo­
mozó hatóságok kezébe Ikerült és 
azonnal megtették a szükséges intéz­
kedéseket, hogy román hatóságok el­
fogják Lambingot. Az elfogás nem 
sikerült, mert Lambing megmeszeite, 
hogy keresik és megszökött román 
területről. A sikkasztó iőhadnagx 
ügyében a napokban szctizác.ős for­
dulat következett be. Lambing János 
debicceni Ismerősei közül ugyanis 
négyen levelet kaptak Olaszország­
ból. Firenzéből, ismeretlen nevű em­
berektől. akik az iránt érdeklődtek, 
hogy emlékeznek-e még Debrecenben 
Lambingra és kei;esik-c még a sik- 
kasztót. A levélek a nyomozó ható­
ságok közelié kerültek és az Írás- 
szakértők megállapították, hogy azok 
mind égj kéz írása és Így a'após a 
gyanú, hogy azokat Lambing irta,

\ magyar hatóságok érintkezésbe 
léptek az olasz rendőrséggel és meg­
küldték a Lambingra vonatkozó ada­
tokat. Szerdán délelőtt aztán a kül­
ügyminisztérium utján értesítést kap- 

_ tak a firenzei rendőrségtől, hogy 
egy ottani szállodában elfogták a 
lev elek Íróját, aki a kihallgatá­
sok folyamán beismerte, hogy ö 

Lambing János főhadnagy.
A firenzei rendőrség értesítése alap­
ján a kiilüg'yminisztértimf m'-'gtette a 
szükséges lépéseket arra vonatkozó­
lag. hogy Lambing .Jánost adják ál a 
magyar hatóságoknak.

Nagy feltűnést keltett ez év szep­
temberében. hogy Lambing Linos 32 
Éves gazdászati előadó egyttlüliárd 
korona kincstári pénz. clsfkkasztása 
után megszökött Debrecen öl. Lam­
bing szeptember elsején kora re gyei 
azzal távozott el n hivatalából, hogy 
a fizetésekre, egyéb kiadásokra szük­
séges pénzt felveszi. A gazdasági hi­
vatal alkalmazottai délig hiába vár­
ták, hogy visszatérjen és a fizetése­
ket megkezdje. Rosszat sejtve, ku­
tatni kezdték s kiderült, hogy

Lambing meg a kora délelőtti 
órákban felvette a fizetésekre 
szükséges egymilliárd 36 millió 
koronát a szabályszerűen kiállt 

(ott csekkek alapján.
Először arra gondoltak, hogy Lam­

bing bűntény áldozata lett és jelen­
tették az eltűnését a katonai hatósá­
goknak. Miután a késő esti órákig 
sem érkezett semmiféle értesítés 
Lambingról, a nyomozást megindítot­
ták és a debreceni rendőrség levo­
násával sikerült is megállapítani, hogy 
Lambing már délelőtt 10 órakor el­
tűnt a városból. Megállapították, 
hogy Lambing a csekkekhez úgy ju­
tott hozzá, hogy a pénztárhoz álkul­
csot csináltatott. A pénztári naplót a 
legnagyobb rendben találták, még 
olyan tételek is be voltak vezetve, 
amelyeket csak szeptember elsején 
kellett volna. Ebből nyilvánvalóan ki­
tűnt, hogy

Lambing előre készült a sikkasz­
tásra és biztosította magát egy

Karácsonyra
több ezer méter selyem, szövet, barettet, 

karton, zefir, vászon
i*ET MARADÉKOT

a vég árnál 3370-kal olcsóbban elad

Króh-áruház
Debrecen, Oegenfeld-tér és Bádogos-utca sarok.

Hatvan kis tözoltógyerek 
karácsonya

Adakozzanak a gyárak, a biztosítók, 
mindenki!

\ köz szolgálatában nincs ünnep, 
nincs pihenés. Azok., akik a közön­
ség életét s vagyonát őrzik és vé­
dik. a karácsony szent ünnepén. B 
ott vannak őrhelyeiken, elszakítva 
családjaiktól, feleségtől, gyermektől. 
Lzck nem láthatják azt az őszinte, 
szén. meleg örömet, amelynek tem c 

I és melege a karácsom estén vusz- 
szasugárzik az égre.

A tűzoltók és a mentők karácsom 
estién is a laktanyában vannak, ké­
szén arra, hogy a riasztó jelre hó­
ban, fagyban rohanjanak megmenten1 
embertársaik vagyonát, talán elUi 
is. Ezek az emberek azok. akik nem 
mehetnek haza a családi meleg, 
örömteli kör tényét élvezni. Hűin -s 
Jenő dr. tűzoltó főparancsnok, hogv 
a kötelességtelicsftés hőseinek ,s- 
ha csak néhány nercre, iuttasvm 
szent estén, a szeretet születéseitek 
estéién a családi melegség mti-kom • 
cirömös fényétől egy sugarat, citaw- 
rozta. hogy a szolgálatot tc*RM 11 
tűzoltók gyermekei részére -- na '■ 
nan vannak ezek a kis tűzoltó eve 
IIickek — a tűzoltó laktanyában ka­
rácsonyfát állít föl s egv tcmrai *> 
ereszti oda a szolgálatban lévő 111 
oltók családjait, hogy a karácsom■ • 
ulail együtt lehessen mindenki 
rettcivel s a tűzoltó, aki tálán ,i 
sík nercben már az életét meia ko ­
ké ztatni idegenekért, idegenek '• 
gyonáért. láthassák a kis g vermek es 
őrömét. ter.

X tiizoltófönarancsnokiux az n
■ ve. hogy a hatvan «vermek részér«

vtt A
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kedves és has/,nos doLokat szerez 
be s azokat kioszt la közöttük. izmi­
ban erre a tűzoltóságnak nincsen 
pénze. UtíV érezzük és mrv kell érez­
nie mindenkinek, hogy ezeknek az 
embereknek szánt üröm mezteremté- 
séhciz mindenkinek hozzá kell járulni. 
Segítségére kei! sietnie a tilzoltófőna- 
rancsnoknak e szén. kedves szándéka 
megvalósítása érdekében. Ugv érez­
zük. hoar elsősorban a biztosító tár­
sasaitoknak erkölcsi kötelessége az, 
hozv elősegítsék adományaikkal a 
tervet. Azután a kereskedők. az 
inarosok és főkénen a írvárak kell, 
tioirv adjanak c célra, de ott kell 
lenni az adakozók közt a magáno­
soknak is.

A városi tanács, amelv előtt Vuss 
Károly dr. tanácsnok pártolta mele­
gen és szeretettel az iigvet. meg is 
engedte a karácsonyi ünnep megtar­
tását és e célra - nem lévén na­
gyobb összeg rendelkezésre négy­
millió koronát utalványozott ki. De 
liát mit lehet venni négymillió koro­
nából hatvan gyermeknek?

Szilveszteri záróra: hajnali 4
A belügyminiszter december ál re 

az ország terül '*Di lévő mindet nemi! 
nyi:váltós étkező nciy.sig szőrük: zó 
helyiség, mulató, ban v, rsenv és más 
vléie nyilván - terem és ;• .yüfp 
záróóráját kivételesen éjfélutáni 4 
órában állapította meg.

Egy évi börtönre ítélt 
sikkasztó postás

A nyáron a debreceni rendőrség 
Alsó József né feljelentése alapján, 
sikkasztás gyanúja miatt eljárást in­
dított Balogh Károly postás ellen, aki 
a debreceni második számú postahi­
vataltó1 hordta ki kézbesítésre i pén­
zesles eleket. A meg,'üdüli nyomozás 
soian megállapítást nyert, hogy Ba­
logh 11 esetben hivatali sikkasztást kő 
vetett el és két hónap leforgása alatt 
10 millió koronát sikkasztott.

A sikkasztó postás a kikézbesítésre 
kapott pénzes leveleket felbontotta, 
az elismervényre ráii te a címzett ne­
vét és azzal aztán a hivatalban el­
számolt. A pénzt megtartotta magá­
nak és részint a családjára, részint 
pedig kártyára költötte el.

A debreceni törvényszék Lakatos 
(iábor büntető tanácsa csütörtökön 
tárgyalta Balogh Károly ügyét. A tár­
gyaláson Balogh beismerő vallomást 
tett.

Soha sem volt elegendő pénzem 
mondta a nagy pénztelenség 

hajszolt a bűnre.
A bíróság Balogh Károlyt bűnösnek 

mondta ki folytatólagosan elkövetett 
hivatali sikkasztás bűntettében és 
ezért egy évi börtönre Ítélte. Az 
Az ítélet jogerős.

DEBRECZENI MMHETTE* UJSAS

Császári nylltparancs és a téli 
légypaplr. Egy szegény boltossegéd 
arra kért a tanácstól engedélyt, hogy 
légypapirral házalhasson. A városi 
tanács a kérést a császári nyílt pa­
rancs értelmében megtagadta. A há­
zalásró1 ugyanis más intézkedés még 
mindig nincs, mint az 1851-ben kelt 
és a házalást szabályozó , császár 
nyílt parancs. A tanács egyébként 
mosolyogva hallotta a kérést, amely 
télen légy papír árusítására akar en­
gedélyt. El is hangzott egy-két meg­
jegyzés a kérésre: Szezoncikk
jegyezte meg az egyik tanácstag 
Mire a lilái 
nncsnok is megszól 
tel! időre mégis meg kellene adni az
engedélyt!

488(1 ember énekel Molnár test­
véreknél gramophon lemezen, l.g- 
ulabb gramophon ok, tánclemczek
nagy-választékban.

— legszebb karácsonyi aján­
dék eerv fénykén 1 lener mfiter- 
t^Aböl t *it>ó no«« 1.

násik, talán puhább szivü ta- 
is megszób'lt: talán a !

Gömbös foglalkozás szerinti numerus 
clausussal fenyegeti a zsidóságot

„Mondjon le a kormány, ha nem elég erős a numerus clausus 
védelmére“ — „A Népszövetség nemzetközi zsidó maffia“ 

— „Deklarálják a zsidóságot nemzeti kisebbséggé“
dátumútBudapesti tudósítónk jelenti:

A politikai érdeklődés középpontjá­
ban a numerus clausus áll. amely­
nek kérdésében pártok és politikusok 
egymásután tisztázzák álláspontjukat. 
A kérdés szokatlanul szoros kötelék­
be fonja a máskülönben szét tagozó­
dott liberális és reakciós képviselői 
csoportokat. Rendkívül érdekes a 
kormánypárti képviselők liberálisabb 
részének tegnapi kivonulása az ülés­
teremből Klebelsbcrg nyilatkozata 
után. Ezek azzal indokolják kivonulá­
sukat. hogv kormánypárti létükre 
nem szavazhatlak a miniszter Kle- 
belsbere ellen, viszont nem is vehet­
tél; válaszát tudomásul a numerus 
clausus ügyében elfoglalt álláspont­
juk miatt. A támogatás azonban, a 
melvet a numerus clausus elleni küz­
delemnek Így adnak, u nullával 
esvinlö értékű. ét> név. mint Hetiden 
miniszterelnök állásfoglalása, amelyet 
a liberális ellenzék nem ismerhet cl 
méltányosnak. Különösen azt emelik 
ki az ellenzéken, hogv Bethlen mi­
niszterelnök nem nyilatkozott a nu­
merus clausus eltörlése tekintetében, 
nem lelölt meg erre vonatkozólag

még c«y akármilyen távoli 
sem.

Amíg az ellenzék álláspontját már 
körvonalazták a mai és tegnapi ülés 
szónokai, most u faivédők is szüksé­
gét látták annak, hogv megszólaltas­
sák véleményüket. Ezt Gömbös Gyu­
la mondta el a fajvédők mai vacso­
ráján.

Gömbös figyelmezteti a kormányt, 
hogy ne nyúljon a numerus clau- 

sushoz
s kijelentette, hogv sajnálattal látja 
u kereszténv képviselőket a zsidó 
I ronton. Tiltakozik a törvény eltör­
lése ellen; ha a kormány nem érzi 
magát eléggé erősnek, mondlon le.

A Népszövetség nem más, mint 
nemzetközi zsidó maffia. A zsidó­
ság ne foglalkozzék a numerus 
clausus eltörlésének gondolatával 
mert behozzák a foglalkozások 
szerinti numerus ciausast s ikkor 
egyetlen zsidó se mellet az egye 

temre.
Végül követelte. hog\ a zsidóságot 

deklarálták nemzeti kisebbséggé.

„Követ kötöttem a nyakába és bele­
löktem a Tiszába“

A vizsgálóbíró apagyilkosság gyanúja miatt letartóztatott egy 
gazdag egyek! birtokost

Megírtuk, lioízv az egyeki 
csend őrsén a debreceni vizs­
gálóbíró vezetése alatt erélyes 
nvomctóást indított Pásztor dá­
nos 81 éves ejrveki gazdálkodó 
eltűnése ti tévében. A nagy va­
gyonit gazdálkodó ugyanis még 
a múlt hónán 22-én eltűnt és 
azóta nem sikerült seltol sem a 
nyomára akadni.

A szomszédok azt beszéljék, 
hogy az öreg gazdálkodót ne­
velt fia. Pásztor Lajos tette el 
láb alól, hogy minél hamarabb 
kezébe vehesse a vagyont. Ta­
nuk vannak arra. hogy Pász­
tor Jánost, aki öt örökbe fo­
gadta és a nevét is ráruházta, 
többször bántalmazta és az el­
tűnése napján is 

feleségével együtt megver­
te a szegény öreg embert.
A fitt többször dűsösen kitört 

nevelőnapja ellen és magából 
kikelve kiáltozta:

Miért nem tud már meg­
hűlni az ilyen pocsék vén em­
ber!

Az eg vek i csendőrök Pász­
tor Lajost csütörtökön délelőtt 
behozták a debreceni törvény­
szék fogházába, miután hiába 
nyomoztak vele napok óta a ha­
tárban. A vizsgálóbíró délelőtt

kihallgatta Pásztor Lajost, aki 
először tagadásban volt. de ké­
sőbb aztán

beismerte, hogy ö tette el 
láb alól a nevelöanlát.

Nagyon vei bemre volt 
már az öreg mondta és 
kivittem a vízhez. Követ kötőt- 
tent a nyakára és agy löktem a 
Tiszába.

Lzt a beismerő vallomását 
később Pásztor visszavonta és 
hallani sem akar arról, hogv ö 
gyilkolta volna meg az öreget. 
A csendőrök előtt is állandóan 
tagadásban volt és így az egy, 
már vissza is vont vallomásán 
kivii! nincs ellene semmi bizo­
nyíték. A vizsgálóbíró utasitá­
ra a Tiszának azon a részén, a 
hol állítólag a vízbe dobta vol­
na a nevelőapját Pásztor La­
jos. léket vágnak a jégen és fi­
gyelik. hogy feliön-é a meg­
gyilkolt gazdálkodó holtteste. 
Később pedig, ha a jég elolvad, 
utászkatonákkal fogják a Tisza 
med rét átvizsgáItatn i.

Pásztor Laios sorsa az 
egyek leket nagy izgalomban 
tartja és kíváncsian várják, 
hogy siker ti Le bebizonyítani 
azt, hogy ő tette el láb alól az 
öreg Pásztor Jánost.

Százötvennégy gyermek éhezik és nyomorog 
Hitetlen fekete berekbena

Éhségtől és hidegtől pusztulnak a gyermekek 
egymás előtt élik le életüket

Érv darab csúnya, irtózta tó embe­
ri eletet tárt föl tegnap a jog- 
pénzügyi bizottság illésén Radó Re­
zső dr. kamarai főtitkár. Künn járt 
a Nyúláson lévő úgynevezett fekete 
burákban, onnan hozta magával azt 
a rettentő képet, amelyet a j, g- és 
pénzügyi bizottság tagjai előtt muta­
tott meg. Rettentő ken: 

az ember a nyomorúság legala­
csonyabb lokált,

közel az állathoz, a bűn fertőjének 
sarában gázolva, fetieaevv

Családok

Rudó Rezső dr., az erős férti, 
könnyektől elfojtott hangon mondta 
el azokat a rémségeket, amelynek 
egyes részletei még a nyomdaiesté 
kel sem bírják ti. Most, amikor min­
denig a karácsonyra készül, amikor 
boldog emberek a fényes kirakatok 
ezernyi színes sugárral csillogó 
szépségeit nézik. százezerszer sőté 
tubb ez a kép.

I A fekete barak negyven mén r 
I hossztI és IS méter széles helyiség, 
I amely egy egységes nagy terem, 

csarnok vagy kodtüy.

Ügyeljen
be vásár Sásainál

védjegyünkre I

Magasan repül a daru. 
Szépen szól.
Kávéi Inzni csakis 
FRANt K hal lehet jól!
p. i/r u. ..

Ebben a helyiségben harminckét 
család lakik együtt.

Válaszfalak a helyiségben tincse - 
IIok s a felnőttek egymás előtt élik 
le élcttihmk minden mozzanatát. A 
felnőttek között 154 upróbb-nagyobb 
gyi rmek téntereg, ül vagy áll fásul­
tan, rongyosan, védtelenül a nagy 
hideg ellenében a íütctien, rossz fa­
épületben, amely nem nyújt védelmet 
a fagy ellen a nagyon Is fogyatékos 
ruháin, gémbe redett gvevmekhadnak.

Es a nagyok életét látva és kö­
vetve,

tizenhárom éves gyermekicányok, 
a nélkülözés-, a nyomor-, az éh 
scgaszalta ványadt, beteges, so 
vány testű leányok az anyaság 

állapotához közeleditek. 
Kétségbeesés, megkövült fájdalom 

iil az arcokon.
Tudja, hogy a városra rengeteg 

Kher sulyosodik - - mondja Radó dr.
. azonban itt gyors Intézkedésre 

vau szükség. Nem szabad engedni, 
hogy kívülről jöjjön a kezdeménye­
zés. Az akeiónak innen kell kiindul 
nia. Meg kell menteni legalább a 
gyermekeket, akik itapról-napra 
pusztulnak, valami gyors intézkedést 
kell tenni. Mindenek előtt válaszfala­
kat kell emelni az egyes családok kö- 
íött. Azután társadalmi gyűjtést kei! 
indítani a nyomorult páriák segíté­
sére.

Tejár Ferenc dr.: A kimondhatat­
lan nyomornak hallásától is clíacsa- 
rodik az ember szive. Mindenek előtt 
u hideg tél illen kellene a barakbeJi 
embereket megvédeni. Ezért 

í a kisegítő kórháznak ientartott 
cement ha rak ha kell áthelyezni 

: ezeket az embereket.
I A többit bízzuk a tanács bölcses­

ségére, a polgármester nemes szlvé- 
iv. jóságára. Emberek a baraklakók 
is. meg kell hát őket menteni, főké­
pen a gyermekeket, össze kell fogni 
a társadalomnak.

Csűrös Ferenc dr. elmondja, hogy 
amit lehetett, eddig is segített a 
nyomorgókon a város.

Treund Jenő dr.: A szokatlan, 
dermesztő hidegben <r gyermekek el 
pusztulnak Kéri a polgármestert, 
hogy álljon a/ akció élére és fordul­
jon felhívással a polgársághoz, a 
társadalomhoz, amely mindig jószJ- 
viinek mutatkozott.

A megdöbbentő közlések láthatóan 
nagy hatással voltak a bizottsági ta­
gokra. akik*

azonnal megkezdték a gyültést 
és egymillió koronát adtak össze.
A polgármester kijelentette, hogy 

azonnal erélyes Intézkedéseket tesz 
hogy a beér mtmg Javéi némák
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A hóviharban elakadtak a vonatok
Budapest, december 17. A szélvi­

har okozta hóakadály mi U tegnap 
Bácsalmás közelében a 4828. számú 
vegyesvonal a hóban elakadt. A vo­
natot csak ma reggel sikerült kisza­
badítani.

Ugyancsak hóakadályok miatt Nyír­
egyháza- Mátészalka és Nyíregyháza 
-Vásárostiaménv között december 

17-én a reggeli vonatpár. Nagyiéta és 
Debrecen között pedig a 6867. szánni 
\egyesvonat nem közlekedett. Az

akadályok elhárítása íolyainathau 
van ugyan, de az erős északi szél 
miatt a pálya felszabadítása egyelőre 
bizonytalan.

— 10 tok a hőmérséklet
A meteorológiai intézet jelentése 

szerint hazánkban a hőmérséklet min­
denütt mínusz 10 fok alá sülyedt, Az 
időnek változékony ieliege volt. Ha­
vazás alig fordult elő. Időprognózis: 
Változékony hideg idő uralkodik, 
csapadék nem valószínű.

A jog-és pénzügyi bizottság megszavazta 
a fizetésemelést

A város jog- es pénzügyi bizottsá­
ga csütörtökön délután Vargha Ele­
mér dr. tb. főjegyző elnöklete alatt 
tartott illésén foglalkozott

a városi tisztviselők és alkalma­
zottak Illetmény rendezésének 

kérdésével,
amelyet részletesen közöltünk.

Az ügyet a bizottsági ülésen V«- 
sdry István dr. tb. főjegyző ismer­
tette. A bizottság nagy figyelemmel 
hallgatta a mindenre kiterjedő, terje­
delmes, szép munkálatot. Az előadó 
ismertette számbelileg is a fizetéseket 
s közölte, hogy

az illetményreiidezés 1354 millió 
koronába kerül, ami a kötségve- 
tési többletből fedezetet nyer.
A városi pótlékokat nem százalék 

szerint, hanem összegekben kérte 
megállapítani és pedig az egyes fi­
zetési osztályokban a városi pótlék a 
következő lenne: XI. fizetési osztály­
ban 800.000. a X. fizetési osztályban 
075.000, a iX. fizetési osztályban 1 
millió 200.000. a Vili. fizetési osz­
tályban 1.60.000, a VII. fizetést osz­
tályban 2.100.000, a VI. fizetési osz­
tályban 2.700.000. az V. fizetési osz­
tályban 3.500.000, a IV. fizetési osz­
tályban 11 millió korona. A tisztvise­
lők a rendezés után békebeli fizeté­
süknek a XI. fizetési osztályban 92 
százalékát, a X. fizetési osztályban 
76 százalékát, a IX. fizetési osztály­
ban 69 százalékát, a Vili.. VII., AI. 
fizetési osztályban 68 százalékát, az 
V. fizetési osztályban 64 százalékát 
kapják.

Csűrös Ferenc dr. kéri, hogy ad­
janak városi pótlékot az iparosta- 
nonciskolai tanerőknek, az óvónők­
nek és menedék ház.vezetőnőknek is.

Ekli József: Polgártársai nevében, 
akik súlyos terhek és adók alatt 
nyögnek, szólal fel. Aggódva látják, 
hogy micsoda súlyos adóterhek fog­
iák őket még nyomni.

Ne az aranymércéhez mérjük a
tisztviselők fizetését, hanem az
adózók teljesítő képességéhez.
\ haszonbér leszállításoknál arra a 

kérdésre, hogy lesz fedezete a le­
szállításnak, azt m nd ák. hogy maid

HÍREK

lenti a békebeli íogyasztóképesség 
helyreállítását, még ha a teljes béke­
beli fizetést kapnák is. mert az 
aranykorona vásárlóereje csökkent és 
pedig 30 százalékkal, a i égi aranyko­
rona a mai egy aranykoronával 
szemben 1 korona 30 fillér értékű. <> 
is kéri Csűrös indítványának elfoga­
dását.

Balogh István: Melyik békebeli ál­
lapotot vették alapul?

Vdsáry István dr.: Az 1923-beüt. 
Balogh István: A közönség jöve­

delmét és teljesítőképességét kellene 
alapul venni.

Freund Jenő dr. az előadó javas­
latát tökéletesnek tartja és azt fo­
gadja d.

Hegedűs Jenő dr. nem tartja al­
kalmasnak ezt az ügyet, hogy az 
iparosság helyzetinek kérdésé, itt 
tárgyalják.

Indítsák meg mielőbb a közmun­
kákat. hogy legyen keresete az 
iparosoknak és a munkásoknak.
Vdsáry István dr. hosszan é' 

mélyreható fejtegetésben válaszolt a 
felszólalások! a.

Nem többtermelés kell. hanem 
több fogyasztás.

Ha a fogyasztás emelkedik, majd 
utána emelkedik a termelés is. Ezt 
a teóriát az- élet állította fel és iga­
zolja. Csodálkozik, hog\ a tisztvise­
lők fizetésének ügyénél esik szó az 
adóterhekről. Az 1300 inflMós iizc- 
tésjavitás mellett a 35.000 adótétel 
mindegyikére 50.000 korona esik. 
Megragadóan vázolta a tisztviselők­
nek a háború óta egy óráig sem ja­
vuló, mindig sulynsbbodó helyzetét, 
amelyben

tokról fokra sülyedt s nagy ön 
megtagadó áldozatkészséggel uél 

k időzött.
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százalékát sem éri el.
Fkly József: Kár ez a sok beszéd. 
Vdsáry István dr. kijelenti még, 

hogy a fedezetet a kereseti adó ösz- 
szegc nyújtja, amelyet eddig az al­
kun visszatartott.

\ bizottság ezután egyhangúan el­
fogadta a javaslatot.

Izr. istentiszteletek a Deák Fv- 
rt-iie uccui templomban: Pénteken 
este fél 4 órakor. Szombat reggel 
egynegyed 8 órakor, Muszaf-iina dél­
előtt fél 11, délután 3 és este egyne­
gyed 5 órakor, \ Kápolnási uccui 
templomban szombat reggel fél 8 
órakor. Hétköznapokon mindkét tem­
plomban reggel háronmígjycd 7 és 
este háromnegyed 4 órakor. Az el­
nökség.

Pétiteken várható Ítélet Relsiu 
ger Mária pőrében. A debreceni tör­
vényszéken csütörtökön délelőtt foly­
tatták a tanúkihallgatásokat, de a 
tárgyalás egész nap zárt volt, mert 
a bíróság Haetmel Oszkárnak egy 
éjszakai mulatóhely tulnidonosnöíével 
való viszonyára vonatkozólag hall­
gatták ki a tanukat. Az érdekes büti- 
nörhen pénteken délelőtt várható pité­
iét.

Rágalmazásért elitéit gazdálkodó
Naev Gábor és Sebestvén László 
gazdálkodó örökösen veszekedtek, 
mert a jószáguk nem tartva tisztelet­
ben a határt ielző barázdát, átjárt 
cg Vikiik földiéről a másikérc. A leg­
utolsó veszekedés során Sebestyén 
azt kiáltotta Nagynak: Ide eve ve át 
te is. hogy a kutyák igyák fel a vé­
redet! A sértő kijelentés miatt Nagy 
icli'tlentésére Sebestvén ellen meg­
indult az eljárás és a debreceni tör­
vényszék csütörtökön egymillió ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte a haragos
szomszédot. -----

Kihirdették Szép Miklós előtt 
a Kúria ítéletét. A debreceni törvény­
széken Lakatos Gábor dr. tanácsel­
nök csütörtökön délelőtt kihirdette 
Szén Miklós előtt a Knria Ítéletét, 
mely szerint helybenhagyta a debre­
ceni törvényszék ítéletét. A debreceni 
törvényszék tudvalevőleg lopás bűn­
tettéért két évi börtönre ítélte Szép 
Miklóst, aki menyasszonya édesany­
jától ellopott ÍOO millió korona érté­
kű dollárt és azt elmulatta. Az ítélet 
kihirdetését Szón Miklós egykedvűen 
hallgatta végig és alig hallható han­
gon mondta: Tudomásul veszem.

Karácsonyfa dis*ek, 
csokoládék, szaloncukorkák

legnagyobb választékban

Gukorkal/zletben Piac-u. 55.
(Hungéria-kdvéhái melleit)

keresitek. Es most a fizetésemelésre 
inár itt a fedezet.

Radó Rezső dr. helyesnek, jónak, 
szükségesnek tartja a javaslatot köz­
gazdaság! szempontból.

Az iparososztálynak is nagy ér­
deke. hogy a hlvataluokosztálv 

fogyasztóérejét emeljük.
Ha a fogyaszt óképességet helyre­

állítják, akkor az iparosnak és keres­
kedőnek is jó, mert a hivatalit k 
tálv magasabb igíltyii s igényét min­
dig ki is eléghette. Ha elfogadják a | 
főjegyző javaslatát, ez még nem je-

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, r li vett fi emel ek £s mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek t

Kirakatainkat seiveskedjenek figyelemmel kisírni!

Aszódi és Bóth divatáruháza 1
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szálllfál. 1

Tlsztvlsolóknek 5% kedvezmény I

1925 december 15.
eon lean ........... -

korona. Kezdete este nyolc órakor. 
Jegyek előre válthatók Debrecen és 
Vidéke Mezőgazdáinak Hitelszövet­
kezeténél, Csapó ucca 28. sz. alatt

A Szitiyel-Merse társaság Bará­
tai Körének sorsolása december 21-én 
délután 5 órakor lesz Budapesten a/ 
Ern zt Múzeumban. Érdeklődőket sz. 
vcs-.'n látnak.

— l.emezedények, öntöttva.sedé- 
nyek. korcsolyák legolcsóbban Ko­
vát* Gyula vasüzletében Bika me 
lett sarkon.

Legszebb és legolcsóbb 
egy fénykép vagy nagyítás 
Bcrzéki műtermében. Piac 38.

— Börkeztvtik, elösmert legjobb 
minőségben Vltárlusnál, Piac 16. 
Csattos, bélelt kutyabörkeztyü 
150,000, szőrmehélésii csattos női- 
keztyii 200.000, vastag szarvasbőr 
csattos férfikeztyü 220.000. csattos 
szarvasbőr nőikeztvü 160,000. fagyéi, 
leni fülvédő .30.000.

Ügyvédek, takarékpénztárak, 
bankok figyelmébe! Minerva ügy­
védi batáridő napló hosszú és széles 
alakban. Pénzintézeti napló a szo­
kott kivitelben az 1926-évre megle 
lent. kapható Hegedűs és Sándor r.-t 
könyvkereskedésében a tőposta mel­
lett. Telelőn 51.

Csecsemő holttest az utszélett. 
A balmazuivárosi csendőrök az or- 
szágut szélén a napokban eev meg- 
iagvott csecsemő holttestére akadtak. 
A pár napos csecsemőt a lelketlen 
anya kidobta az utszclrc. ahol meg­
fagyott. A csendőrök jelentése alap- 
ián Takó Ferenc dr. vizsgálóbiróse- 
■zéd megindította a vizsgálatot a lel­
ketlen anya felkutatására.

Gazdabál. A Debreceni Polgár
és Gazdakör 1926. január 2-án az 
Arany Bika dísztermében Rác Laci 
zenekarának közreműködésével jóté­
kony célú zártkörű táncvigalmat ren­
dez. Belépti díj személyenként a vi­
galmi adóval együtt 75,000 korona, 
kispáholy 400.000, nagypáholy 600.000

SZÍNHÁZ =3
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MŰSOR:

Péntek: Ortov. B) bérlet.
Szombat: Orlov. Bérletszünet.
Vasárnap délután: A nóta vége. 

(Szegő—Károlyi). Este: Ortov. Bér- 
etSiSümet.

Filharmonikus est. A MA',. Egyet­
értés kitűnő fi’jiarmonlkus. zenekara a 
inilhelytelcpen tartotta meg" csütör­
tökön második estiét az idei szezon­
ban. nagyszámú.- előkelő közönsége 
előtt. A nagyszerűen fejlődő együt­
tes Weber, Bizet, Czibulka, Schubert 
és Liszt müveit adta elő. művészi­
leg interpretálva a program minden 
számát, a kivá’ó Sziits Gergely diri­
gálásával. Az est szólistája Nagy 
Viola zongoraművésznő volt, a Bi'.et- 
szvit-ben és Liszt 11. rapszódiájában 
elsőrendű készültsége finom pianistá­
nak bizonyult. A közönség zugó táv 
sokkal köszönte, meg a kapott művé­
szi élvezetet és általános immár az 
óhajtás, hogy a filharmonikusok 
hangversenyeit, amelyek jelentős tc- 

I n.yezői Debrecen zenei kultúrájának. 
I a távoleső müheiytelepröl be kel! te­

lepíteni a városba.

A színházi Iroda hírei:
li) bérlet ma pénteken.
„Orlov“, ez a nagystilusu operetté 

uralja az e .és jövő hét műsorát. A 
siker, melyet az érdokfeszitő meséin, 
gyönyörű, abszolút népszerűségre 
számítható, zenéit! operett premierjén 
vsak fokozódik a további előadásai 
során. Minden ének és táncszám után 
meg nem szűnni akaró tapsvihar zú­
dul [el.

Sophie Saltanova és Alexander Ni­
kitin két tánca az Orlovban ritka él­
vezetet nyújt.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

I MARGIT- 
fürdőben

■eák-győngye
Békebeli minőségű legjobb teák vegyüléke, a 

legkényesebb Illésnek megfelelő, kapható

FIA

Deutsch albert és
fU*iar- és csemege üzleteiben (Alaplftatott 1866, évben ) 

Főllzlet: Ferenc József-ut 1, Fióküzlet: Péterfia-u A2.

Telefon 278 ée 062.
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Olcsó hely árakkal vasárnap dAutfut 
\ nóta vélte-“ opevette.

Herczeu Ferenc iouulabb 
színmüve: A híd. A fővárosi 
Nemzeti Színház uaiivsilterti 
sziiijátéka könwalakbim men 
jelent, 30.6750.— Kapható He 
gedüs ás Sándor rt. könvvke 
I eskedésébeii. Telefon 54.

Mozgoszlntoázak:
AFOLLÖ: Radus—Paramount att­

rakció! Amrvalka. társadalmi dráma 
b fclv. Lerov Scott. Mutter O'Uav el­
beszélése nyomán. New-Yorkban i át - 
sZódik le e valóban tartalmas, a né­
zők figyelmét mindvégig lekötő re­
gém'. Egv anya küzdelme egyetlen 
leányáért azon nemes célból. hogv 
gyermekét a nagyváros bános fertő­
iétől megóvja és a szinte leküzdhetet­
len akadályok ellenére is boldoggá 
tegye. A szülői szeretetnek igazan 
szívhez szóló megnyilatkozása ez a 
iiim. melynek főszereplője, a báios 
szépségű Virginia Lee Corbin tudásá­
nak és művészetének a legjavát atlia. 
Kísérők: Friciszláv és Miciszláv és 
Mr. Edison burieszkek.

Jön: Modern Donauisotie lom
Mix-el.

VÍGSZÍNHÁZ: Zoio—Hunt. a kei 
csirkefogó világattrakcióhan ,< legsi­
kerültebb kalandjaikon vezetik ai es 
szakadatlan kacagásban tart iák a né­
zőt. A világhírű és népszerű -két ko­
mikusnak ez a fi tin talán a légióim 
szerepet adut. Kiegészítik e műsort. 
Angol Híradó. Smuzolini es incntu- 
ang'val sé Smuzolini és a babája, but - 
leszkek.

.lön! A szerelem gyermeke (Az éló 
plakát), Mosjoukiu-film.

ÚötoWJBM HjtiVfciLfcN liJóAU

KÖZGAZDASÁG
\ huza ára változatlan, a rozs 

olcsóbbodott
Hivatalos árfolyamok, liszavidéki 

búza 402—411.5, dunántúli 397—412.5, 
dunántúli .397—412.5, pestvidéki 400 
415, rozs 257--267.5, árpa 246—-260. 
sörárpa 29<- .330, zab 255—267.5, ten­
geri 182-185, repce Hegy zése szüne­
tel), korpa 175 180.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyama : Ango font .345610— 
.346610, Belga frank 3233—.3243. cseh 
korona 2109.75- -2117.75. dán korona 
17742 17772. dinár 1262- 1267. dollár
71550 - 71950, francia frank 2585 
2600. hullandi forint 28619 -28719.
lengte, zloty 8000- 8600, lei 3.38 
343. leva 517.25—520.25 lira 2873 
2882, mimet má ka 16968- 17018,
osztrák schilling 1004u -10071, norvég 
korona 1440.3 14513. svájci frank
13756 1.37js. svéd korona 1908'
19177.

Parókát TEARUMOK,
raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi
Hölgyfodrász, Arany Bika-bérhái

geggs SPORT
Erős küzdelmek várhatók a DM fi: 

vasárnapi blrkezöversenyén. Xasai- 
uap rendezi a Munkás Testedző 
Egyesület helyi nteghívási birkózó 
versenyét a DTE Pcterfia ucca 76. 
szám alatti tornacsarnokában, o sím - 
csoportban. A verseny iránt eddig 
soha nem tapasztalt érdeklődés nyil­
vánul meg. amit csak természetesnek 
találunk, mert helvi viszonylatban 
évek óta nélkülözött elkeseredett küz­
delmek lesznek. A légsttlvban Len­
gyel. Kálmán és Kanvá.si DM 1 i...
Na$cv Lajos DVSC nevei isnicrtcK. 
hozzájuk csatlakodnak a fc-lielé töi- 
tatö ifiusáKÍak legjobbjai. Piros.^ Bai- 
esav DTK. Flezsár DV5C és Vsuka. 
Ménes D.MTE. A valószínű győztes 
Nagy . esetleg Kánvási: Piros bele fog 
szólni a helyezésekbe. Megír otest 
Barcsa v okozhat. A pehelysúly ban a 
DMTE 4 versenyzőjét indítja. Hen- 
zsel hir szerint nem trenírozott. Gu­
lyás formája ismeretlen, de ha leto- 
gyaszt. annak áldozatta lehet. Kállai 
okosan dolgozva, feltétlenül helvcz- 
ve lesz A győztes valószínűleg 
Weinbergei ben lesz. aki Naggyal és 
GvörvveJ fog szép küzdelmet Gvni. 
Dóró. ha vigyáz, az, elsőik között le­
het. A könny iisulvban lesz. a legna ­
gyobb küzdelem. Kellner Károly. Ök­
rös lózsef. Száraz Antal O I h államik 
szemben a DMTE sze-mefcnyeyel. 
Kiss Mihállyal, akinek segítségére 
sorakoznak Ménes. Mező. Löki. sót 
a DVSC Erdev. Cifra é-s Kaeso is. 
A kisközéosuh'ban Váci. Kvipko. No­
ránt a benevezettek. Váei mintha tá­
vúit volna, technikája, ereie fejlődött 
s igy meg fogia állni a helvét. A 
nagyközépsulvban a Olt. országos 
hírű versenyzőié. Száraz -lózsef -> 
biztos győztes: Murin vit iobbnak 
tartják Tamássvnál és Darócinál, li­
ba csak ni egyesülete színeiben in­
dulhat. A verseny délután négy óra­
kor kezdődik.

A MUSz. TÉK intéző bizottsága va­
sárnap délelőtt 10 órakor a Gambri- 
nusz különtermében ülést ta;t. Utána 
II órakor ugyanott a DUE választ-

Hölgyek részére
a legkedvesebb

karácsonyi 
és újévi

ajándékok
Kölnivíz, parfüm, szap­
pan, fésű- és manikűr- 
kazetták, illatszerszó­
rók csiszolt üvegből 
stb. legolcsóbban naf)y vá­
lasztékban beszerezhetők a
Korzó drogueriában

Piac ucca 42.

j Hócipöjavitás! j
é Autogén heggesztés +
# Pannónia ßarageban)

Piac 42. á

Most jelent meg! Uj kiadás!
CERVANTES:

az elmés nemes

Don Quijote de la 
Mancha

4 kötetben. — 1360 oldal.
A Klasszikus Regénytár 

kiadásában.
Oyöry Vilmos klasszikus fordítása
Ára filxve K 249,900.— 

Kephetók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett 

leleten: 54.

likőrük, gyümölcs- 
pálinka különleges­
ségek, uradalmi faj­
burok legjobb minőségben, 
olcsó árban bemretbelét a

SZILÁGYSÁG!
azeazkereskertéaben

(Tsapó ucca 7.

j Békebeli legjobb minőségű
orosz szén es koksz

valamint száraz tűzifa kicsiny­
ben és nagyban kapható Deb­

recen legrégibb cégénél
Gabányi-telepen,

cégtulajdonos Láng Miklós 
Csapó ucca 28. Telefon 4-49.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen- 
tint, flrniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Flac-u. 10., a Bikával »lemben.

Autogén heggesztés
jutányosén

Sipos István lakatosnál j
Csapó-utca 81.

Kész tűzhelyek kaphatók.

X Schuschitzky János és Társa X
szénnagykereskedés, DEBRECEN. Telefon: 1428, 1262.

Szállít mint a Salgótarjáni Kőszénbánya 
R. T. kerületi kizárólagos képviselete

salgótarjáni darabos szenet,
továbbá porosz kőszenet, kokszot és tűzifát

kicsinyben és nagyban.

A LEGJOBB ÉS LEGSZEBB I
VARRÓGÉPÜK,
KERÉKPÁROK
kedvező részlet fizetősre is kap 
hutvik. Alkatrésze* gyári raktára, 

nagy javítóműhelye 
SGHWEIZEK-féle varró- 
eépvaktárban, Piac ucca 5B.

(Mcgyuhá/.a melleit.!

havi
vagy

heti részletfizetésre!Brüll S.
áll. viisg. fogász

fógmütermében
javíttassa fogait _

Debrecen, Piac utca 72., Deék Ferenc-utca sarok.

Kisüt: arany hidakat, arany és ma*r.*"* 
fogkoronákat, fogtömést, foghúzást etb.

t Kötött gomb j
1 gomboló, butorpaszomány, I 
I harisnyatejelés gyapjúból is 6 

SCHWARCZ ARMIN |
Paszomanygyárbanl

Ferenc Joisei-u, 32., udvarban. !

tnánya ülésezik.

Képkeretezés
üveg-, porcellán készletek, 
valamint kéztartás! konyha 

cikkek legolcsóbb órákon
Hornyatsek István

üveg-, portiadén- 6a héztsrtási cikkok 
kereskedésében, Debrtmen, Csapó u. i.

A karácsonyi könyvpiac szenzációs ujdonsápal

IftűBÉszeti Lexikon
Építésid Szobrászat Festészet Iparmű vészét

Hatalmas kötet ezernél több képpel.
Művészi diszkötésben.

Ára 375.000 korona (30 pengő).

Hitelképes egyenek az eicdcti árban kényelmes részlet­
fizetésre is megkaphatják HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
Irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.

Péntek
december 18.

I G S Z I N HÁZ
Zoro-Huru:

A két csirkefogó.

APOLLO

Virginia Les Corbinnal
angyalka.

Péntek
december 18.
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ÄPRO HIRDETÉSEK
közlés (Uia 10 szóig 2000 korona, minden további szó 

onAV korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. -- Állast 
fnniitikn/ást keresökuok fó1drt>í*n* Apvóhird^t^spkpt Äz a k a óhivat U Hac uSa 49, 11 udvar, Hegedűs ás Sándor 

rí könyvkereskedés Piac uccn 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi trafik Hatvan ucca 1., Bárdos konyx- 
. -„„kedés Hatvan ucca 15., Grünné trafik Hatvan ucca 35., Meskoné- S SSWÄTO- Ki,» József fiis/erüzlet J4mf kin herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca a().

I 9 I POST! I • I
KÉKESEK cg vet'ii' álló 37 éves intel­

ligens asszonv részére io Iiazboi 
való nősülni szándékozó idősebb 
l7.r. urakat helyből vaev vidékről, 
iigvszintén izr. házassági közvetítők 
-zivuskedienek ciiniiket velem kö­
zölni. .1 eliire: „Jól fizetve" a kiado- 
liivatallioz.

j~»T VÉTEL I * 1
KENYSZERKÖLCSÖN kötvényeket 

vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Ie;
l eton 143. Piac 89.______ ——— ■n-

KÉNYSZER és hadlkölcsűnkötvéiiyc- 
kct. valamint zálogleveleket veszek. 
Bővebbet Miklós ucca 13. _--4

TENGERID ARALÓT veszek, Kiss 
József, József k.' herceg n. 22s-

í* I EUDlS M
HOL kapható ió száraz fa? Te­

lefon rendelésre azonnal szál­
lít Kemény fatelep 14—-34.

2244
KIVÁLÓ minőségit faiok szerint osz­

tályozott sa iát termésű ó és ui- 
boraink. továbbá kóser boraink ko- 
kadi ős vámos pércsi szólóinkból 
beérkeztek. Legolcsóbb nai’« árban 
adjuk Friedlander Testvérek. < tat-
\ an li. .17 _____ _______2?IÍ

VÁLLALOK, óra. autó óra. ékeszer- 
iavitást legolcsóbban egv évi jót­
állással. Ezüstuénzt veszek Braun. 
Piac 31. K'gvó patika mellett. iO/V

IRÓüfPLEIRÁSOK. sokszo­
rosítások legolcsóbban ké­
szülnek a könyvviteli szak­
irodában. Kandia ucca 4 h.

2260

KÉZZEL szedett faialmák. . papirhaiu 
dió. nagybányai szilva, déli evii- 
mölesök legolcsóbban beszerezaetók 
Hatvan ucca 4„ p'ncében.____

OLCSÓ fényképek! 6 levelezőhvi ót) 
ezer korona. 3 arcképes igazolvány­
ba való kén 30 ezer korona Bagdi 
István fényképésznél. Piac ucci^ih

KAISER, Piac u. 7. Női és férfi divat­
cikkek és vászon áruháza. Kará­
csonyi occasió eladásunk folyamat­
ban van. A szokástót eltérően ára­
kat nem hirdetünk, mert az árak 
mellett az anyagok minősége úgy­
sem láthatók. Ezért kérjük a n. é. 
vásárló közönséget, hogy áruinkat 
saját érdekéken tekintse meg. 22o9

JEGY ékszerek, órák leszállított ár­
ban kaphatók a Központi ékszer 
házban. Piac ucca 30.________ 2245

KALAPOK legdivatosabb selyemből 
ÍSO.COO. bársonyból 1.30.ot)0. formá­
lás'50.000 ..Belvárosiban“ Kossuth 
uccu 26.____________________ 2246

HENTESEK mészárosok iigyclmébH 
Egv kitűnő nagy jégverem olcsón 
kiadó. Éttekezhetn; Széchenyi ucca 
22 Telet, m 82.___________2227

IRÖQÉPLE1RÁSOK. sokszo­
rosítások legolcsóbban ké­
szülnek a könyvviteli szak­
irodában. Kandia ucca 4 b.

2261
..BÉLYEGOTTHON“ Euvészkert u. 

14. emelet. Bélyegalbumok, cserc-
! füzet, ragasztó stb. kapható. Kül­

földi bélyegek a világ minden ré- 
szóból érkeztek. 2239

Rádió!
Western gyári (•észüléfc, Európa .

I összes leadó állomásait veszi •
I leire is kapható. ROSENBERG ] 
! és HAMMER, Piac ucca 8,;

|»| KERESLET |*|
ion MII HÓVAL lehetőleg közremű­

ködéssel társat vagy finanetrozot 
keresek 21 éve fvnálló gépekkel fe,- 
szerelt jók bevezetett, ipartelephez. 
Cím. kiadóhivatal továbbit.___ 2257

KERESEK azonnali belépésre egv 
zsidó fiút tanulónak vagy egv >>:J- 
ial seggód- t füszeriiz'etembe. Lcf- 
kovits Mór. Hnjdnsánison.___ 2257

ÜGYES kúzil-'ánv. ki több évi gya­
korolttal Mr. fölvétetik Modern ka- 
lapszab'íib 'n. Miklós 4. I. **m. Kar- 
dós Béláné. Értekezni lehet d.^u

JANUÁR 1 -éré gazdasági ispán ió hi- 
zouvitváiuival gazdasági állást ke­
ns. ispán, kulcsár, idiigvx-lo. eset
lvv gazdasági állást, gazdálkodás
minden ágát jól értő akár kötött, 
akár homok talaimi. kitünően érti 
a jószág tenyésztést, h.ziitlast 
gazdálkodás teli.es könyvelését. L m

_a kiadóban._________ .....--------
TENGERI morzsolásál igen előnyös 

feltételek mellett vállaljuk. Közrak­
tár. Hid u. 16. Telelőn: 58.___2229

F.NDL1ZÉST (csipkebeadást1 vállal 
Naev Gyula mi&timzö. József kir.
herceg ucca 3._________ _—sül

El ÖKELÖ. bevezetett, hazai bizto­
sító intézet keres haidumegvei ve- 
zériigvnöksége részére agilis, szak­
mabeli föilgvnökségi titkárt. Aiau­
látok „Biztos lövő ...' Jeligére 
ezen lap kiadóhivatalába kéretnek.

MÁV arcképes Igazolványképek a 
legutóbbi rendelet szerint rövid 
Időn belül este villanynál is a leg­
szebben készülnek Varga fényké­
pésznél, Piac 43,_____________2273

LEGJUTÄNYOSABBAN vállalom ke- 
reskedők. iparosok könyve'ését 
mé legkészitését. Választ „Mérleg- 
tvclmikuS“ jeligére kiadóba kérem. 

____________________ 2824
BÚTOROZOTT udvari szoba kiadó.
_ Miklós ucca 26.___________ ___ 2191
EGY elegáns bútorozott szoba eg\ 

hölgy részére kiadó. Jobb oldal, 
második lépcső. Hatvan ucca 58.

_________________ 2180
IRODAHELYISÉG, szép. világos, 

bitányosan kiadó. Darabos ucca 7.
___ 2175

KIADÓ két bútorozott szoba 2—3 
személvnek, ellátással is. Piac 10. 
II 2.__________________ 2236

ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14. három 
havi zálogkölcsönöket folyósít utó­
lagos kamatfizetés mellett.___ 1651

VÍZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket 
kedvezményes fizetési feltételek mel­
leit szakszerűen készít és iavit Ko­
vács Gyula szerelőmester. Szent 

1 ?I44unna ucca 2.

KÖNYVELÉST kereskedők és iparo­
soknál olcsón vállalok. Cím Madó-
ban.______ _________—-------- ellc2

ÜRES iizlelhelviséget keresek Piac uc- 
cán legalább 5—6 méter nagyság­
ban. Csapó uccától Szentanna uc- 
cáie terjedő részen. Cim a kiado-

TÜZ1FA aprítását olcsó árban vé­
gezzük. Közraktár. Hid u. 16. Tc- 
lefon: 38.___________________2228

JÓCSALADBÖI való fin tanulónak 
fizetéssel felvétetik. Arany Bika 
Divatház. _____________ 2250

Frack, szmoklno és zsákét I
kölcsiinzo Intézet. Végh, Vár-u, 7,1

KIADÓ pincelakás, tarkaruha varrónő 
részére. Cim a kiadóban. 2116

GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­
olcsóbban tanít Ardóné. Simoníív 2. 
Telefon 13—53. ____________

\ I F.GFORGAL,MASABB helyen est 
íiiszcrüztot áruval vagy anélkül «46- 
nvös árért átadó. Cim a kiadóban.

2212

mssm

TÖLGY aprított és hasábta állandóan 
kapható házhoz szállítva Fjscher 
Fjek fakereskedőnél. Károly Ferenc 
ló/sei-ut 20. 'Ijgleton J>47:_ i.

SZÁRAZ tűzifát akar venni? 
Telefonálion 14—34. Kemény- 
Int/.. Deák Ferenc 24. --43

FESTÉKEK, lakkok, firms/., zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kanható. Klein Vilmos 
\vanv János 10.. udvarban. __2213

20% KEDVEZMÉNY mindenkinek, ki 
nap- és esernyő szükségletét nálam 
szerzi be Óriási választék. Ernyő- 
üzem. Sas u. 3. Javítások és áthu 
zások legolcsóbban.__________Mfi.

TULHALMOZOTT raktár miatt leg­
olcsóbban beszerezhetők nőik alapok 
innerer zná!. Aranv János ucca 37.

2106
F.i ADÓ: télikabát, egv balkáni hatid- 

zsár. egv bicikli pumpa és virágok 
zsirosbödön, nagy tükör I.ehotaiuá'. 
Slmonlfy ucca 33. _________ 2013

SAPKAKÉSZITÉS. Férfi-, fiusankák. 
habi és gépelt kalapok legszebb ki 
vitelben készülnek, sapkák készen 
is kaphatók. Wallenstein Antal. bze_ 
chetivi ucca_16. Kereszténlilet. 2] 2\

EBÉDLÖCSILLÁR tiécvlá.i.gu és iéríi 
télikabát eladó. Ferenc József-ut 
58„ földszint 12._________  2248

HOL kapható ió b/óra/. tűzifa? 
Keménv fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14—34.

2342

LEG.)UTÁNYOSABB áron készít ka­
bát, ruha és gyermekruhát, házak­
hoz is elmegy, l.övhigcr varroda. 
Hatvan n. 9.. keresztépü et. _ 2186

RÉSZLETRE lm jól. olcsón akar vá­
sárolni keresse fel Pannónia térti- 
ruha, cipő. kalap áruházát Simonity 
ucca 7. Köves! és Neumann. 2271

PIANÍNÓ elsőrendű márka tizenliut- 
miinóérl eladó. S/cchenvi ucca 15.

_____216?
ORTHODOX kóser tvi kapható Tö- 

vók Bálint. jv_ JA....... .............. 2224
FINOM Californian Poppy pariume 

legolcsóbban Vegyszeriizlet, Hat
van ti. 11._________________ 2266

TENOER1CSUTKA tüzelésre igen al­
kalmas 8000 métermázsánként kap­
hat ó Közraktár._________ 2231_

IRÓGÉPLE1RASOK. sokszo­
rosítások iesíolcsóbhan ké­
szülnek a könyvviteli szak­
irodában. Kandia ucca I b.

_____ 221 iJ
OLCSÓ moslék e.adó. Miklós u l. 

Pro'll net udvar. 2259
HA nincs pénze és szüksége van vá­

szon, zefir, kanav asz, női és térti 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágy- 

I garnitúra és szöveteikre, fordulón 
Kaiserhez, Piac u. 7„ hol havi vagy 
hetii részletfizetésre vásárolhat ki- 
rakat szerint. ____________2270

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 941

GÉPEKKEL felszerelt iparvállalat el­
adó. Cim a kiadóban. 2234

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a 
Debreceni Független Újság kiadó­
hivatalában. Piac u. 49,___________

IRÓGÉPLEIRÁSOK. német, francia 
fordítással is. legszebben, lcaolcsob- 
bam több példányban gyorsan ké­
szülnek Ardónénál. Simonffv-it. 2. 
Telefon 13-53,_______2)46

TÖBB évi gyakorlattal, engross és 
detailban jártas megbízható ftiszer- 
kereskedőseeéd azonnali belépésre 
felvétetik. Levélbeli alánlat Mandel 
Mór, Vásárosnaménv................ 2210

PÉNZBESZEDÖ (inkasszás) felvéte­
tik. Arany Bika Divatházban. 2251

|g| VE6YES 1#|
1926 MÁJUS egyre keresek belső te­

rületen háromszobás komfortos la- 
kást. Cim a kiadóban,__ 2265

EGY bútorozott szoba 2 izr. úriem­
bernek ellátással kiadó. Miklós

— 2258u. 7._______   ££22.

KÜLÖNBE.IÁRATU bútorozott szolw 
izr. fiatalembernek kiadó. Megte­
kinthető délután 2—5-ig. Cim a ki- 
adóban._________ ___________2zm

A LEGFORGALMASABB helyen egy 
iiziethdviség iutánvos árért átadó 
Cím a kiadóban._______ _____ 2211

FÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca I. kor­
csolyákat köszörül komplikált szer­
számgépeket iavit. készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl._____________214.1

ENDLIZÉST. csipkebeadást vállal 
Nagy OvuUi mühimző. József tar-

_herceg 3.___________________ ÍZ*-'
MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 

meglepő olcsóit vállal iavltásokat 
Rákóczi u 36. sz.

PIAC 77. Tiszta bútorozott szoba 
különbeiáratu azonnal kiadó, balol­
dalt emelet. ______________ 2223

KÉZIMUNKA eJőralzolás legújabb 
mintákkal Korona divatáruházban. 
_CsaPó ti. 19.  2219

2 SZOBA, előszobás lakás Nasvál- 
lomás közelében átadó. Cím ki­
adóban. . ______________ 2215

PIAC 77. Hólevíodrászat 4 helyiség, 
lakható, más üzem céljára is át­
adó. ugyanott irodai bútor dara­
bok. más tárgyak, kooirprés. kira­
kó IszckiétrvclarhY 2222

KIADÓ háromszobás. íiirdös/obás 
családi ház mellékhelyiségeivel 
együtt. Azonnal beköltözhető. Ér 
tokc/.nl Szentanna ucca 12........ 2220

HÁZASPÁRNAK bútorozott szoba 
azommlra kiadó. Cim a kiadóban.

'________________________ 2218
l LISZTIG ERNŐ asztalos mester. De­

ák Ferenc ucca 10. Vállal mitbu- 
torokat, berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaherende-zések 
részletre Is kaphatók. 2135

EGY JÓ
[GRAMOFON]

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYET
len klubból, kaszinóból, ifjú
SÁG«, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

A CSALÁDI OTTHONBAN
ZENEKULTÚRÁT TERJESZT, MŰVÉSZI 
ÉLVEZETET NYÚJT, TÁNCHOZ KÍ­

SÉRETET SZOLGÁLTAT.

TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKARVE­
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT 
SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, 

KÁVÉHÁZAKBÓL, MULATÓKBÓL.

ÍZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, 
BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR 
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA 

3 k«
KAPHATÓ

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T.

HANGSZEROSZTÁLYABAN

PIAC-UTCA 34.
TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS 

MEGHALLGATNI.
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